
Задача 8.1 

 

 

 

Примечание: за теоретическое решение ставилось 0 баллов. 



Задача 8.2 

 

 

Три фактора, которые влияют на точность измерения плотности: 

1. Необходим учет массы марли. Она составляет 2-3 г в зависимости от 
выданного куска. Отсутствие учета массы марли ведет к увеличению 
измеренной плотности. 

2. При опускании риса возможно трение кулька о стенки стаканчика. В 
зависимости от предыстории движения сила трения о стенки может 
быть направлена в разные стороны. Соответственно, из-за этого 
измеренное значение плотности может «гулять» в разные стороны. 

3. Самый непредсказуемый эффект. Марля хорошо впитывает воду. 
Если над водой остается большой кусок марли, а еще хуже - узелок 
кулька, то вода поднимается по остатку марли вверх из-за 
капиллярного эффекта. Поэтому значения измеряемой силы 
Архимеда получаются заниженными, что приводит к увеличению 
измеренной плотности. 

 



m, г 52,1 50,1 51,6 

dm, г 35,2 32,8 36,5 

Плотность, г/см3 1,48 1,53 1,41 

    

Среднее значение: 1,47 г/см3 

 

  


